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一、选择题（共20题，每题2分，共40分）
1．D  2.C  3C  4D  5A  6B  7B  8A  9B  10B  11D 12C  13B 14B  15C 16B 17D 18C  19C  20D
二、填空题（共10题，每空1分，共10分）
1. 统一资源定位器(URL)
2. DNS（WINS），ARP（RARP）
3广播，网络，回环
4体系结构，TCP/IP
5电气，功能

三、简答题（共3题，每题5分，共15分）

1．物理地址及硬件地址，由48bit构成，是接入网络设备的唯一标识，封装在帧的首部
   IP地址由32bit构成，是逻辑地址，封装在数据包的首部。

在IP层抽象的互联网上只能看到IP数据报。

虽然在IP数据报首部有源站IP地址，但路由器只根据目的站的IP地址的网络号进行路由选择。

在具体的物理网络的链路层，只能看见MAC帧。

尽管互连在一起的网络的硬件地址体系各不相同，但IP层抽象的互联网却屏蔽了下层这些很复杂的细节。只要我们再网络层上讨论问题，就能够使用统一的、抽象的IP地址研究主机和主机或路由器之间的通信。

IP地址不能直接用来进行通信。这是因为IP地址只是主机在抽象的网络层中的地址。若要将网络层中传送的数据报交给目的主机，还要传到链路层转变成MAC帧后才能发送到实际的网络上，因此，不管网络层使用的是什么协议，在实际网络的链路上传送数据帧时，最终还是必须使用硬件地址。
2. 简要说明ISO／OSI的网络协议体系结构与TCP/IP体系结构的不同

答：（1）ISO/OSI的网络协议体系结构分为7层： 

物理层、数据链路层、网络层、运输层、会话层、表示层、应用层

TCP/IP体系结构分为4层：网络接口层、网际层、传输层、应用层；TCP/IP中的网络接口层对应于ISO/OSI的物理层；TCP/IP的网际层对应于ISO/OSI的网络层；TCP/IP的传输层对应于ISO/OSI的运输层和部分会话层功能；TCP/IP的应用层对应于ISO/OSI的会话层、表示层和应用层。
3. 简述CSMA/CD的工作原理。

CSMA/CD是以太网采用的一种特殊的协议，即载波监听多点接入/碰撞检测。

多点接入说明这是总线型网络，许多计算机以多点接入的方式连接在一根总线上。协议的实质是载波监听和碰撞检测。

载波监听是指每一个站在发送数据之前先要检测一下总线上是否有其它计算机在发送数据，如果有，则暂时不要发送数据，以免发生碰撞。

碰撞检测就是计算机边发送数据边检测信道上的信号压力大小。当几个站同时在总线上发送数据时，总线上的信号电压摆动值将会增大。当一个站检测到的信号电压摆动值超过一定的门限值时，就认为总线上至少有两个站同时在发送数据，表明产生了碰撞，此时信号产生了严重失真，无法从中恢复出有用信息，因此要立即停止发送，以免浪费网络资源，需要等待一段随机时间后重新发送。
四、名词解释（共3题，每题5分，共15分）

网络协议：为计算机网络中进行数据交换而建立的规则、标准或约定的集合。
ARP：地址转换协议在网络层将IP地址转换为相应物理网络地址的协议。
以太网：符合IEEE802.3标准，MAC层采用CSMA/CD方法的局域网
五、综合题(共2题，每题10分，共20分)
1         第一组答案                      第二组答案
   LAN1       30.138.119.192/29        30.138.118.192/27 

    LAN2       30.138.119.0/25          30.138.118.0/25 

    LAN3       30.138.118.0/24           30.138.119.0/24 

    LAN4       30.138.119.200/29        30.138.118.224/27 

LAN5       30.138.119.128/26        30.138.118.128/27 
2. 答：t=0时，A和B开始发送数据  T1=225比特时间,A和B都检测到碰撞（tau）  T2=273比特时间,A和B结束干扰信号的传输（T1+48） T3=594比特时间,A 开始发送（T2+Tau+rA*Tau+96） T4=785比特时间，B再次检测信道。（T4+T2+Tau+Rb*Tau）如空闲，则B在T5=881比特时间发送数据、否则再退避。（T5=T4+96）  A重传的数据在819比特时间到达B，B先检测到信道忙，因此B在预定的881比特时间停止发送 

